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mindig csak olyan mértekben 
való, amilyen mértékben a leg­
főbb parancs : a haza java nélkü­
lözhetetlenné teszi. Különösen vi­
gyázni kell a korlátozásra olyan 
nemzetnél, mint a magyar, amely 
elejétől fogva mindig szabad és 
alkotmányos szervezetben élt. 
már akkor is, amikor az egész 
európai kontinensen mindenfelé a 
király családi jószágának nézték 
az országot. A magyar nemzet 
szabadság vágyó, szabadságért 
küzdő és szabadságot adó nemzet 
volt mindig és legfőbb dicsekvése 
az, bogy a szabadság kiterjesztése 
itt nem véres erőszak utján, ha­
nem az előbb jogosullak közre­
működésével történt. A protestán­
sok vallásszabadságáért római 
kalholikusok is híven küzdöttek, 
még a nagy rekalholizáló Páz­
mány Péter is (kinek a neveltetése 
pedig nem is volt tisztán magyar), 
egyetértésben élt a buzgó refor­
mátus Bethlen Gábor fejedelem­
mel. A jobbágyok felszabadításá­
nak első követelői ép ugv. mint 
elhatározói, a nemes urak voltak. 
Egy ilyen országban a szabadság 
minden korlátozása ellentétben 
áll minden nemzeti hagyomány­
úval és egyenes örököse az idegen 
elnyomók által ide plántált irány­
nak.

Mi a magunk részéről épen az­
ért bizalmatlanul látunk minden 
szabadságkorlátozást, mint a ma­
gyar nemzeti l élektől merőben 
idegent. Minekünk nem tetszik a 
gyűlések betiltása, a jelöltek le­
tartóztatása, a szónokok elhallgat­
tatása, sőt a teremből kivezette- 
tése, a hírlapok terjeszésének aka­
dályozása. Minekünk mindez nem 
tetszik, sőt fájdalmat okoz, nem is 
azért, mert szabadelvűek vagyunk 
hanem azért, mert a magyar nem­
zeti szellemmel ellentétesnek tud­
juk az ilyen rendelkezéseket.

Azonban : a mai nemzedék em­
lékezetére soha Magyarországon 
nem volt a szabadság olyan lehe­
tetlen módon korlátozva, mint a 
forradalom alatt. Gondolkodó em­
ber azér1 is látta mindjárt, hogy 
ez nem lehet magyar nemzeti for­
dulatom. És azonban: a szabad­
ság intézményes korlátozására j 
soha egyetlen irányzat sem tőre- j 
kedelt úgy, mint a két évvel ez­
előtt uralkodni kezdett ugvneve- j 
zeit kurzus. Azért is látta, akinek 
szeme van. hogy ez a párt, akár- j 
liogv nevezi magát, semmikép 
sem nemzeti.

Minekünk fáj a szabadság kor­
látozása. Még, ha a forradalmá­
rokkal, meg a Halierekkel esik is. ,

De ha velük esik, abban látunk 
valamely erkölcsi igazságszolgál­
tatást.

Károlyi Imre gróf 
válaszol Sándor Pálnak

Budapest, - május 18. Klebels- 
berg Kunó gróf belügyminiszter a 
következő nyilatkozatot tette egy 
újságíró előtt :

Vidéki utam folyamán nyert 
impresszióm megerősítettek abban 
a meggyőződésemben, hogy a vi­
dék visszautasítja a fővárosból ki­
induló szélsőséges korteskedést. 
Mindenütt mérsékelt és higgadt 
hangulattal találkoztam és azzal 
az elhatározottsággal, hogy a vi­
déki közönség nem engedi testét 
beoltani a budapesti pártklubok­
ban tenyésztett izgalmakkal. 
Végtelenül megnyugtatónak tar­
tom most néhány nappal a vá­
lasztási agitáció lezajlásának be­
fejezése előtt, hogy az izgalmak a 
politikusoknál és nem a választó­
közönségnél észlelhetők.

Ha nézzük a kormány által 
tartott gyűléseket, amelyeken ál­
landóan békességre és nyugalom­
ra hívják fel az ország közönsé­
gét, azt kell látnunk, hogy az el­
lenzék ezzel szemben állandóan 
nyugtalanságot provokál. Az elvi 
különbség ellenére az ellenzék vá­
lasztási agitációját teljesen egy­
öntetűen a gyülölséggel leli at­
moszférában a személyi harcra 
tereli át és olyan káoszt csinál, 
amely az ország nyugalmának és 
rendjének veszélyeztetését jelenti. 
Ez a szélsőséges izgatás csak az 
ország rendjének felforgatására 
vezet. Az ellenzék azt a hirt rüpi 
letté a közvélemény elé, hogy a 
kormány és pártja az indemni- 
tás idejére 8 órás üléseket tervez.

Illetékes helyen e hírre nézve a 
következő felvilágosítást kaptuk :

Abszolút nem volt szó még az. 
összeülő nemzetgyűlés munka­
rendjéről, mert hiszen a parla­
menti gyakorlat szerint a nemzet­
gyűlés munkarendjét a ház el­
nöke és a kormány együtt szokta 
megállapítani

Budapest, május 18. Holnap 
minisztertanács lesz. Szombaton 
megy cl a miniszterelnök Duna- 
Tisza-közi útjára. Ennek az út­
nak programmja azonban még 
nincs megállapítva.

Budapest, május 18. Heinrich 
Ferenc, a Nemzeti polgári párt el­
nöke ma délben visszaérkezeti a 
fővárosba a Tahi választókerület­
ből, ahol 10 napig tartózkodott. A 
nemzeti polgári párt most foglal­
kozni fog Sándor Pálnak a pol­
gári párt elnöke és a párt ellen 
intézett támadásával. Sándor Pál 
azokat a vádaskodásokat egv mai 
nyilatkozatában továbbra is fen- 
tartja. Tagadja, múltba Károlyi 
Imre gróf azért mondott volna le 
a közúti vasút igazgatósági tag­
ságáról, mert ő egy banketten 
Károlyi Mihályt dicsőítette. Ká­
rolyi Imre gróf ezekre az állítá­
sokra a következőket mondotta :

— Amikor Sándor Pál megje­
lent azon a banketten, amelyet 
Károlyi Mihály ünneplésére ren­
deztek. hogy megjelent ezt maga 
Sándor Pál sem tagadja, akkor 
már nyilvánosságra került az a 
cikkem, amelyben hazaárulónak 
neveztem Károlyi Mihályt s akkor 
már az egész közvélemény előtt 
tudott dolog volt. liogv milyen 
katasztrofális Károlyi Mihály po­
litikája. Magam részéről tehát, a 
mikor tudomást szereztem róla, 
hogv Sándor Pál jelen volt a Ká- 
rolvi Mihálvt ünneplő banketten, 
ennek a konzekvencia iát levon­
tam azzal, liogv lemondtam a Köz 
üli Villamos igazgatósági tagsá­
gáról. mert nem lehettem cgvütt 
azzal az emberrel, aki a forradal­
márt, Károlyi Mihálvt ünnepelte.

Vilmann Adolf báró is tudott 
róla annak ideién, hogv Károlyi 
Imre gróf Sándor Pálnak a ban­
ketten való szereplése miatt mon­
dott le a közúti igazgatósági tag­
ságáról.
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A magyar diplomácia 
sikere Genuában.

Az Kg} etértés tudósítójától. —

Genua, május 18. Az Epoca. mai 
számában vezető helyen foglalko­
zik IMnfíy Miklós gróf külügy­
miniszternek kisebbségi kérdésről

1 adott intcrvjujáról. A lap munka­
társa az intervju bevezetésében el- 

1 ismeréssel emlékezik meg a ge- 
nuai magyar küldöttség működé­
séről. Megállapítja, hogy BántTy 
Miklós gróf külügyminiszter ha­
tározottsággal, bátran és finom 
diplomáciai művészettel képvi­
selte a magyar nép érdekeit és ez­
zel ellenfeleinél tekintélyt és ro-

konszcnvel keltett. A magyar kül­
döttségnek a kisebbség kérdésében 
folytatott tárgyalásai nem voltak 
hiábavalók. Sikerüli a nagyhatal­
mak képviselőit, elsősorban Lloyd 
Georgét, meggyőzni, hogy Ma­
gyarország kívánságai jogosak. A 
nagyhatalmaknak a magyar ügy­
ről alkotott véleménye BánfTy M. 
gróf külügyminiszter diplomáciai 
tevékenysége következtében szem­
mel láthatóan megváltozott, a kis­
álltául minden ellenkező fárado­
zása ellenére. Ha a kisebbségi 
kérdés mégis Lloyd George hatá­
rozott Ígérete ellenére nem kerül­
hetett tárgyalás alá, majd meg 
fogja oldani a problémát a nép- 
szövetség, ahol Magyarország a 
nagyhatalmak képviselőitől nagy 
támogatást várhat.

Bánffy Miklós gróf külügymi­
niszter válaszában kijelentette, 
hogy Magyarország a cannesi ha­
tározat harmadik pontja alapján 
akarta napirendre tüzelni a nem­
zeti kisebbségek kérdését. Nem­
zetközi támogatást keresett a szom 
szédos államokban maradt ma­
gyar kisebbségek létének és ér­
dekeinek támogatására, hogy ez­
zel is hozzájáruljon a béke bizto­
sításához és azt biztosabbá és tar­
tósakba tegyre, mint amilyen az 
most. A bizottság rokonszenvesen 
fogadta a magyar javaslatot. A 
békeszerződéseknek tulajdonké­
pen kellő védelmet kellene nyúj­
taniuk, a kisebbségek számára. Az 
erről szóló tervezeteket azonban 
soha sem tartották tiszteletben, 
bár a népszövetség is honorálta 
őket. Még fontosabb azonban en­
nél az, hogy a Magyarországgal 
szomszédos államok törvényho­
zása és közigazgatása alkalmas 
arra. hogy a magyar fajhoz tar­
tozó és bekebelezett kisebbségeket 
politikai és gazdasági szempont­
ból támadják és fenvitsék.

Az újságíró újabb kérdésére ar­
ról nyilatkozott BáníTv Miklós gr. 
külügvminiszter. liogv miiven ve­
szedelmek fenyegetik a nemzete­
ket a kisebbségi kérdéssel kap­
csolatban. Vázolta a magvar ki­
sebbségek belvzelét és ki jelentette, 
liogv a túlkapások ellen való meg­
védés Közép- és Keleteurópa bé­
kéié érdekében feltétlenül szüksé-

Gróf Bánffy hazatérése.
Budapest, május 18. BáníTv 

Miklós gróf külügyminiszter va­
sárnap hagy'ja el Genovát, hogy 
Budapestre visszatérjen,

1
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A papválasztáshoz.
Igazán nem kívánatos, hogy 

debreczeni társadalmunk szétta­
goltsága még nagyobb legyen a 
PaPÍ állás betöltése körül felme­
rült elletétekből folyólag. Ter­
mészetes ugyanis, hogy mentői 
löhl) személyi ellentét fejlődik ki 
valamely lelkésszel szemben meg­
választása előtt, annál nehezebb 
lesz neki az egyöntetű bizalmat 
azután megnyerni, ami pedig 
épen lelkészi állásban nagyon kí­
vánatos.

Mikor a debreczeni fényes egy- 
házzal az a viszonyokra jellemző 
eset történt, hogy a pályázók kö­
zött egyetlenegy rendes lelkipász­
tor van, jó lesz kissé gondolkozva 
megállani e jelenség mellett. — 
Ugyanis úgy látszik, hogy refor­
mátus lelkészi karunk előtt első­
sorban már a választást előidéző 
viszonyok tették a pályázattól tar­
tózkodást kívánatossá, azon fele­
lősségük érzetében, hogy majd a 
gyülekezeti harmónia megterem­
tése erejüket felülmúló feladat le­
nül. A debreczeni lelkészi állás
ahho^JvUéS^őllSr I

1922 május 19.

IMII.
Nem növelik az ellátatlanok számát.

Mw—i******** ^rrni

j?| színház
árt vendég-

Budapest, május IS. Az Orszá­
gos Közélelmezési Tanács egye­
sitett szakbizottságai grói Hadik 
•János elnöklésével szerdán ítél - 
után tartott ülésükön befejezték a 
jövő termési év gabona ellátására 
vonatkozó tárgyalásokat és a ta­
nácskozás crcdménvcképcn gróf 
Hadik János elnök a Közélelme­
zési Tanács álláspontját a követ- 

I közökben összegezte ;
A szakbizottság az 1922—23. 

gazdasági év gabona ellátása kér­
désében ez alkalommal nem ho­
zott határozatot. Arra szőrit ko­
zott, hogy kivétel nélkül vala­
mennyi érdekeltség álláspontját 
megismerje és ezután a kormány 
által felvetett kérdésekre vélemé­
nyét nyilvánítsa.

le-

- A bizottság abból indult ki, 
hogy nagy gazdasági érdekek fű­
ződnek ahhoz, hogy úgy a bel- 
toldi, mint a külföldi forgalom­
ban a teljes szabadság minél előbb 
állíttassák helyre. De a külföldi

ahhoz, hogy lelkészi kárunk IeD 
kiválóbbjai reflektáljanak reá. S 
ha mégis a nehézségeket vizsgálva 
nem kapnak rajta, ez csak dicsére­
tükre válik.

Hogy miért reflektált közülök 
egy, annak is megvan a maga oka,
1 udvalevő, hogy a viszonyok elő­

zetes kialakulásába egyáltalán 
bele nem szólt. Nagy Márton neve 
szoba sem került akkor, amikor a 
választás meghiúsításáról volt szó. 
Akkor beszéltek róla először, mi­
kor a megnyílt választási küzde­
lem közben a választók egy nagy 
tekintélyes része olyan jelöltet ke­
leseit, akiben a gyülekezeti egv- 
ség isinél helyre állítható s az egy­
öntetű eredményes gyülekezeti 
munka biztosítható volna. Ekkor 
kereste őt fel tudomásunk szerint 
a választók bizalma és nem ha­
gyott neki addig békét, mig pá­
lyázatai utolsó pillanatban be 
nem adta.

Azok, akik öt erre a lépésre 
bírták, köszönettel vették elhatá­
rozását, mert meg voUak győ­
ződve, hogy erre képes lesz s ő 
maga e feladat megoldását vál­
lalta, mint varosunk fia, aziránt 
való szerétéiből s nemes törekvé­
seinek sikerére a viszonyok eb­
ből folyó következtében iszámit. 
Hogy mily erő van abban, ha va­
laki épen lelkipásztori munka 
eredményessé tételébe sokakra 
számíthat s az egyes ereje a kö­
zös segítséggel végzett munka 
mellett mily kevéssé jöhet szá- 
nulásba, azt felesleges bangst.- 
lyozni.

He e mellett egyéni tulajdon­
ai?;'' : szerénységé, de mindenkor 
!'v 1 határozottsága, eszinénvi 
lelkesedése, tudása, igazi papi jcl- 
tine s munkabírása bizonyítják, 

hogy akik felé fordultak s őt el­
eit.uozasra bírták, nem rosszul 

választottak. Midőn nap-nap 
id.m jelennek meg ajánlások, sőt 
la lan választási manőverből meg­
írt cikkek IS. szükségesnek tar- 

’"fmogyszer felemelni szava- 
ma .!• elemeim tiszta meggyőző­
désből, egyházunk érdekeit tartva

'V " '»‘■Bvalaszlásá- 
Whazunk JOV" Virágzásának 

''’ártsunk ki
n. a,

reményi
U Ill'll

fűződik

helyreállilásának akadálya egy­
részt az, hogy a körülöttünk levő 
államok erős korlátokat tartanak 
érvényben, másrészt hazai ellá­
tásunk nagy érdekei nem engedik, 
hogy élelmicikkekből minden kor 
hitozás nélkül mennyiségek vi­
tethessenek ki. A közszolgálati 
alkalmazottak ellátását illetőleg 

I az érdekeltségek túlnyomó része 
a természetben való ellátás ellen 
nyilatkozott és annak pénzbeli 
megváltását javasolta. Ennek el­
lenere a szakbizottság a termé­
szetben való ellátás fenntartását 
javasolta. Pénzügyi szempontból 
előnyösebbnek látszik a termé- 
Nzctbcni ellátásnak az eddigihez 
hasonló módon történő biztosí­
tása. A közszolgálati alkalma­
zottakkal hasonló elbánás alá 
esnek a honvédség, csendőrség, 
rendőrség, vámőrség, határőrség,

A delegációk elutaz­
nak Genuából.

U"/um. május 18. Ma délután a 
delegációk vezetői egymásnál és a 
konferencia hatóságainál bucsu- 
latogatást tettek. A konferencia 
tisztikara előtt a legnagyobb di­
csérettel emlékeztek meg a lek- 
nikai szolgálat kifogástalan mű­
ködéséről. A hucsulátogatások kö- 
zid kiemelendő az a látogatás, 
amelyet dr. \\ irtli birodalmi kan- 
'11.1r Lloyd Georgenál tett. Dél­
ben az újságírók a távbeszélő és 
tavirda hivatal tisztikara tisztele­
tűre ebédet adtak, amely alkn- j 
lommal a hírlapírók legszivélyc- I 
selib köszönet ükét fejezték ki a ! 
szolgálat kitűnő ellátásáért és az 
olasz kormányhoz intézett távira­
tukban a sajtó képviselői köszö­
netét mondottak a személyzet ki­
fogástalan szolgálatáért és arra 
kérték a kormányt, hogy elis­
merve a személyzet hat heti nehéz 
szolgálatát, adjon az alkalmazot­
tak számára üdülés céljából 5 
napi szabadságol.

A irancia delegáció szombaton 
délelőtt, az angol, osztrák és cseh 
delegáció pedig holnap délelőtt 
utazik el Genuából, Az oroszok 
szom halon, esetleg még vasárnap

folyamőrség tagjai, kórházak, 
tartózta lási intézetek, népkony­
hák és egyéb népjóléti intézetek, 
interim tusok és egyéb intézetek­
ben elhelyezett egyének, továbbá 
kerewlképlelen egyének (rokkan­
lak stl>.), akiknek összes szükség­
leteiről az államnak kell gondos­
kodni. A szakbizottság többsége 
azon a véleményen volt, hogy 
nagy szociális érdekek fűződnek 
ahhoz, hogy az ipari munkásság 
is természetben való ellátásban 
részesittessék. Tekintettel azon­
ban az állam íinaneiális helyze­
tére, kívánatosnak tartja a bi­
zottság, hogy ennek a tehernek 
jórészét a munkaadók viseljék. A 
bizottság újabb kategóriák felvé 
telét, azaz az ellátatlanok szá 
mának kibővítését, tekintettel az 
állam pénzügyi helyzetére, nem 
javasolhatta. Az érdekeltségek ré­
széről súlyos panaszok hangzot­
tak el az őrlési adó ellen. A szak­
bizottság a kormányra bízza, — 
hogy az őrlési adót, amennyiben 
fenntartja, milyen alapon kíván­
ja behajtani, azonban határozot­
tan állást foglal a kontingentálás 
jelenlegi rendszere ellen. A kivi­
teli illetőleg a szakbizottság el­
lem van minden monopolisztí- 
!<ns megoldásnak. Nem tette ma­
gáévá azt a tervet sem, hogy az 
állam felügyelete mellett, érde­
keltségekből alakított Szindikátus 
bonyolítsa le a -kiviteli. Kivitel 
csak a belső szükséglet feltétlen 
b'ztositasa mellett lehetséges és 
csakis a tényleges felesleget lehet 
exportálni. A gabona kizárólag 
csak liszt alakjában kerülhet ki­
vitelre, búza pedig csak, mint 0-ás . 
liszt exponálható. Azt. hogy mi­
lyen mennyiségben és milyen idő 
közökben lehet gabonát, illetve 
lisztet kivinni, csak a termésered- 
menyek ismerete alapján és a 
belső ellátás biztosítása mellett 
lehet majd megállapítani.

j Tiniár ||a régen 
fellepte pénteken B) bérletben 
kezdődik. Ez estén, mint Bob her­
ceg fogja elbájolni a közönséget. 
Fellépése rendkívül várakozással 
tölti cl a közönséget, meri csillogó 
művészi tehetsége, rutinos játéka, 
kellemes hangja lelte őt a közön­
ség kedvencévé. Az előadás B) 
bériéiben megy.

Balett-esték Debrecenben. Bi­
zonyára nagy érdeklődésre tart­
hat számot az a hir, hogy balett 
esték lesznek május 2-1. és 25-én 
Debrecenben az Arany Bika volt 
mozgó helyiségében. X balett „ 
legpompásabb látványosság, a 
mely mindenkinek nagyszerű szó 
rakozast szerez. Két, immár kül­
földön is nagy sikert aratott tánc­
művésznél : Kovács Klára és Ko­
vars Alice rendezik a balett-esté­
det, amelyeknek, mint mindenütt 
úgy bizonyára bizonyosan ill is. 
nagy közönsége lesz.

is itt maradnak, — valószínűleg 
azét I, hogy kereskedelmi szerző­
dési tárgyalásaikat Olaszország­
gal -tovább folytassák. (MTI.)

A korona 0-67
Budapest, május Itt. V valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 3075- 105, 
dollár 801—11, francia frank 7175 
225, márka 270—80, lira 4150—200 
osztrák korona 775—875. rubel 12 és 
fél—44, ti 549—59, szokol 1518 28 
dinár 1110 1120, lengyel marka 18 
és háromnegyed—19 és háromne­
gyed.

Utótőzsde valutapiaca \ va|li(
piacon a nyugatiak szilárdak, külö­
nösen a dollár és a szokol javult 
meg. A többiek tartottak. Dollár 80(i. 
marka 276, szokol 1527. lei 551 oszt 
rák korona 820—30, dinár 1119 20.

Ncniesféinpénzek piaca ■ Az cz.iist 
P'sc szilárd, bár a lulkinálal almc-
t'ef e' V'7'. ;!rfoiM">'°E>l esökken- 
KfU. Zárlatkor az árfolyamok i<- 
met magukhoz tértek Ezüst korona 

"„la,n majd 71, forint I8i 83 
,) koronás .'170; m.ij.l ;íiío; s vvtíGi

3280° k0,'°nás ma*-v,,r ™my 3260

Zürichi zárlat . Berlin 177 és fél: 
lotland 202 és fél, Newyork 521 és 

fél, Milánó 2/2Ó; London 2322, Paris
ráh°í(Viráx^H 1000' Bu<|al,e*t 0.67. /.ág- 
'«> 90.- \wrso 12. Oévs 5 ét fél 0J\.
"k mű végzet I f, és l'é|„ ',/olla jpjy

Német gazdák 
Magyarországon.

Budapest, május 18. Ma este 8 
órakor a bécsi hajóval érdekes 
vendégek érkeznek Budapestre 
Németországból. A Pomerániai 
mezőgazdasági kamara 12 tagja 
látogatott el a magyar fővárosba. 
Wangenhein báró kamarai igaz­
gató és Őszien gróf vezetése alatt. 

V vendégeket a székesfőváros és a 
kormány ünnepélyes fogadtatás­
ban lógja részesíteni, amivel do­
kumentálni akarja milyen súlyt 
és jelentőséget tulajdonit“ Magyar- 
ország a német gazdatársadalom 
érdeklődésének Magyarország me­
zőgazdasági viszonyai iráni. — A 
látogatás célja részben Magvaror- 
szag mezőgazdasági viszonyainak 
tanulmányozása a háború, a for- 
1 a da Írnak és a román megszállás 
után. Másrészt a praktikus német 
gazdák lel akarják újítani a meg­
szakadt gazdasági összeköttetést a 
ning\iir agráriusokkal és a meny- 
miben lehetséges, uj kapcsolatok 
létesítésére is törekednek.

A ina gyár gazdatársadalom ve­
zéréi nagyban készülnek az illusz­
tris vendégek fogadására.

A búza ára.
A mai terménytőzsdén I irtózkodö 

hangulat mellett az irányzat1 tartott 
volt, a takarmányárpát kivevő. A 
Imzu feltűnően üzletiden. Az árpa 
ki.vse szilárdabb > ott. A mellékeik - 
kék általában vállozatlannak mutat 
koztak. A tengeri jól tartott. A ami 
mok ma sem vásároltak.

Hivatalos árak: linz.i liszavidéki 
"130—60, egyel) 3420 10, takarmány 
arpa 2500- 600, rozs 29"... :;(hh; sor. 
aipa 2600- -675, zab 2120 <*,,
.>0/5- 130, korpa 1650 ;o.

Klőfordull kötések : Boz.s 1 vau- 
gon 3020 ab Dunántúl, árpa 1 Vau- 
gon 2600 ab állomás, t vaggon 2625 
ih állomás, zab I vaggon 2450 ab 
Budapest, I vaggon 2350 Büdszenl 
mihnlyrol, I vaggon 2350 ab Tisza- 
kiu t tengrej | vaggon .025 ab Máté 
s/.alka, hajdina I vaggon i700 ib ál 
lomás.

löszt cs őrlemények piaca ; A 
hszlpmeon a következő Arak van
s« n öé!’ybtm : DuP' ' 8''izes 0 liszt 

'’f/1 f- 17 és fél, 2 ős -o, 
lozőhszt 42—43, I -os kenyériIsz.t 5?

• »/ é* f(‘l. Artk viilvki .t'lomásou 
nlvell árukért értendő.
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Ivó pnpn napja van ma. Jeles 
pápa: nem annyira az egyházi éleiben 
min.! a népéletben. Azt tartják róla, 
hogy sokszor megissza a bort. Ez a 
jámbor életű pápa pedig teljesen ár­
tatlan. A május végén fellépő légi 
depresszió szokott ilyenkor fagyot 
okozni. Ez a depresszió meg van 
most is, csak hogy mi a meleg ré­
giójába estünk az idén. Tegnap dél 
ben oly szörnyű forró szél dühön 
gólt. hogy az idén először láttuk a 
növényeket a. melegben lelankadni. 
— Este délnyugatról süni ború 
lat jött és este egy takaros vihar vo 
null ál a város lelett. Dörgölt, vil­
lám lot t. de a széle nagyobb volt, 
mint az eső, pcclig már nagyon kel­
lene az cső.

Az állami főreáliskola majálisa
szombaton lesz a nagyerdőn. A 
majális sikere érdekében a szü­
lőkből, voll tanítványokból és a 
tanárokból álló rendező bizottság 
fáradozik. Az ifjúság már a dél­
előtt folyamán kivonul, olt villás­
reggelizik s ebédel. A tulajdonké- 
jieni majális délután kezdődik, a 
mikor a nagyközönség is kijön. 
Akkor kezdődik a lánc, konfetti - 
csata, az énekkar s a cserkészcsa­
pat játéka, szépségverseny. Laci­
konyháról és virsli-sátorról a 
Ilorvalh es Fehér-rég, kitűnő ita­
lok rol a nagyerdei vendéglős, cuk­
rászdáról a hölgybizottság gon­
doskodik. A zenét Szoleczkv ze­
nekara szolgáltatja. A hölgyek 
védnöki testületé délután -1 órakor 
g védekezik a végállomásnál s on­
nan vonul lel a majális terüle­
tére.

Dr. Lengyel Zoltán, az egvséges 
párt hivatalos jelöltje ma dél­
után .'i órakor a vaggongvár előtti 
lévén pmgrammheszédet tnrtf.

Az átkeresztelt Magyarország. Az 
■utódállamokban, mint ismeretes, 
minden levelet megsemmisítenek, a 
melyek figyelmen kivid hagyják az 
utódállamok állal adott községneve­
ket. Ez a mesterséges akadály tulaj­
donképpen a magyar gazdasági élet 
vérkeringésének megbénítására 
szolgál és ezért szükséges volt 
olyan kézikönyv összeállítása, mely 
az érdekelteket tájékoztatja a meg­
változol! helységnevekről. - Ez a 
könyv ..Az utódállamok fennható­
sága alá került községek helység- 
névtára'. mely tartalmánál fogva 
mindenhol nélkülözhetetlen, ahol, 
bármilyen összeköttetésben vannak, 
vagy óhajtanak lépni a tőlünk el­
szakított területekkel. A könyv ára 
.'100.—- korona, mely az összes helyi 
könyv és papirkcreskcdésekbeii kap­
ható.

Nyilatkozat. Arról értesültünk, 
hogy a Nagy Márton párt a meg­
boldogult Zih Sándor nagytisztc- 
lelii ur párt vezetősége nevében 
hívja fel a szavazó polgárokat 
arra, hogy jelölt jüket támogassák, 
hz ellen határozottan tiltakozmák, 
mivel egyes személyeknek egv 
párt vezetőség nevében nincs jo­
guk ilyen kijelentéseket tenni.
\ megboldogult Zih Sándor nagy 

tiszteletű pártjának volt vezető­
sége.

A kereskedelmi alkalmazottak 
műsoros junialisa ez év június hó 
17-eii a nagyerdei fürdő kerthe­
lyiségében és leimében tarlalik 
meg. Az esi élv sikerét biztosítja 
a HM) lagtt rendező bizottság, a 
mely fáradtságot nem ismerve 
mindent elkövet, hogy az estélvt 
a január 7-én már általuk tar­
tott s az idény legszebb s kelle­
mesebb estélyéhez méltóvá tegye 

Legszebb modellekkel a legna- 
gyohb választékban c§ak a Kn- 
lapü/em vezeti. I’iae-uteu 9

Tolnay Kornélt ünnepük a vasutasok
Virágcsokorral fogadták a képviselőjelöltet.

- Az Egyetértés tudósítójától. —
tegnap es le a gyorsvonattal ér­

kezel! meg Debrecenbe Tolnay 
Kornél, Debrecen város II. kerü­
letinek jelöltje. Megérkezése alkat 
mából a vasutasok szép, meleg 
fogadtatásban részesítettek s ujab 
han is kifejezési adlak annak a 
szeretetnek és ragaszkodásnak, 
melyben iolnay Kornél a vasuta­
sok körében örvend. A vasutaso­
kon kivid a Nemzeti Polgári Párt 
vezetősége és Tolnay Kornél tiszt­
viselői és barátai is megjelentek 
u fogadtatáson, amelynekdísze s 
melegsége és spontán megtörlé- 
nésc láthatóan meghatotta Tol­
na v Kornélt.

A perronon az állomásfőnök és 
a Nemzeti Polgári Párt vezetősége 
V:l|la és fogadta, inig a vasutasok 
a iőnöki szobában gviilekezlek. A 
belépő jelöltei hatalmas éljenzés- 

logadtak. Előlépett ezután egy

be

bájos, kedves úri leányka. Lal- 
koczy Ilona, aki neliénv kedves 
szóval üdvözölte Tolnay Kornélt 
s hatalmas virágcsokrai adott át 
neki.

Bann vies dr. főfelügyelő a 'deb­
receni vasutnsság nevében őszinte 
tisztelettel és szeretet lel köszön- 
Kdle Tolnay Kornéll. Beszédében 
ki jelentette, bogy a vasutasság kö 
lében őszinte örömet kelteit az, 
hogy Folnay Kornél Debrecen v,á- 
r°s II. kerületében zászlót bon- 
lolt. mert ismerik fenkölt gondol­
kodását. nemes szivét, amelyek 
biztosítékot nyújtanak arra, hogy 
általános igazságérzés és cm he lő­
szereiéi vezetik. Annál nagvobb az 
örömük, mert nagyludásu ember, 
komoly férfin, aki az eddig hal-

X álasztási hírek. A debreceni 
Nemzeti Polgári Párt második

lőtt hangzatos, üres szavak 
Iveit, teltekkel segíti elő a vas- 
utassag érdekeit. Kívánja, Isten 
sogilsc diadalra a zászlóját.

I olnny Kornél meleg hangon 
ínegbatotlan válaszolt az üdvöz­
lésre. Amilyen kedves - mondta, 
a fogadtatás, olyan meglepő és 
amilyen meglepő, olyan kedves, 
mert hiszen már 4—5 éve annak, 
hogy a máv. szolgálatából kilé­
pett az úgynevezett jól megérde­
melt nyugalomba. De a nyuga­
lomban sem szűnt meg a szive 
soha egy pillanatra sem vasutas­
nak lenni s amig egy pár eszten­
deje ez életben van, az is marad. 
Nem ez a hely az, hol komolyabb 
megbeszéléseket lehel folytatni és 
nem is akarja a jelenlévők tü­
relmét sokáig igénybe venni. — 
Azért szuhjeklivc csak arra kéri 
a jelenlevőket, hogy kollegiális 
barátságukban, objektive pedig 
arra. hogy a választásnál ne ve­
zettessek magukat sem szeretettől, 
sem gyűlölettől, sem rokon.szén v- 
löl, sem ellenszenvtől, hanem ves- 
,rlu'l< számot a lelkűkkel, hogy 
milyen siralmas a helvzet, ami­
kor a nemzetgyűlés összeül, 
adjak tehát szavazatukat, 
legalkalmasabbnak tartanak. Igen 
nagv megtiszteltetés volna reá­
nézve, ha őt tartanák annak, de 
nem helyez e megtiszteltetésre olv 
nagy súlyt, mint arra, hogy a leg­
alkalmasabb embert válasszák 
meg.

Majd kedvesén köszönte meg 
Latkóezv Ilonának a csokrot, üd­
vözölte a megjelenteket és kocsin 
a városba hajtatott.

Arra

kerületének képviselőjelöltje :
P o 1 n a y Kornél progrannnbe- 
szédét 1. hó 21-én, vasárnap d. c. 
11 órakor tartja az Arany Bika 
nagytermében. Kíséretében lesz­
nek a központból Heinrich 
Ferenc volt kereskedelmi minisz­
ter, pártelnök. Székely Ferenc, 
dr. D é s i Géza volt orszgv. kép­
viselők, dr. Szukováthy Im­
re, a Magyar Vörös Kereszt Egylet 
főorvosa és Halászi László a 
párt elnöki tanácsának tagjai, a 
kik szintén tartanak politikai be­
szedet. Tekintettel a programm- 
beszéd iránt máris megnyilvánult 
nagy érdeklődésre s különös (igve 
lemmel a nőkre, a páholyokban 
helyet foglalni csak belépőjegyek­
kel lehet. Erre nézve előjegyzé­
seket ellógad a párt elnöksége, 
közelebbről Bodnár Géza párttit­
kár Piar-ulca 82.

Kigvuladt a Dréhvi'-sörgyár. Bu 
da pest, május 18. Ma reggel 8 óra 
kor Kőbányán, a Dreher féle sör­
gyár szárító helyiségeiben, az olt tel 
halmozol! maláta eddig ismeretlen 
okból kigyula dl. A lüz rohamosan 
terjedt. Előbb a gyári tűzoltóság 
próbálkozott meg az elfojtásával, 
munkája közben érkezel! meg lépés 
apparátussal a központi tüzőrség, 
majd kivonult a IX. és X ik kerületi 
tűzoltóság is. A három őrség tűzoltó 
készültsége a veszedelmei 4 órai 
megfeszít élt munka után teljesen el­
hárította. A tüzel lokalizálták. a 
vizsgálat megindult.

A sáros vagyonleltára. A vá­
rosi tanács a rendes ülést meg­
előzően tegnap zári ülést tartott, 
amelyen a most készülő uj va­
gyonleltárra vonatkozó kérdése­
ket és néhány kinevezést tárgyal­
tak.

Girardi és gyermek szalmaka- 
lapok legolcsóbban beszerezhetők 
htunk Imrénél, Piae-u. 43.

Megnyílt!
Takács Vince modern

oyorMéoiíeri
TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

FEHÉRNEMÜEK
a nagyerdei Zenepavilonban.
Rendkívül olcsó árak:

1 db Visil-kóp 50 K 
:i db Visit-kép »0 K
3 db Lev.-Inp 120 K
0 db Lev.-lap 170 K j
Gyorsképek

10 perc alatt készülnek.

készen és mérték szerint

Herman és 
Friedman
Piac 10. Bikával szemben.

Saját fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

Az Egyetemi Kör május 22-iki 
hangversenyén a nagy sikereket 
aratott Bimanóczy János kiváló 
hegedűművész fogja előadni Tar- 
tininak Ördög trilláit, kit Dicig 
Alajos, a művészi képességgel 
megáldott zongorista fog kisérni. 
Lakner Lili bh. Lukács Laura ver 
seiből fog szavalni, ifj. Radványi 
Sándor bh. pedig saját költemé­
nyeiből fog egy párat felolvasni. 
\ allay Margit, a nagyszerű tánc- 
művésznő klasszikus magyar tán­
cokkal fog szerepelni, Moliére a 
királynál c. Pékár Gyulának ezt a 
kiváló darabját Radetzky László, 
Balogh György, Harsány! László, 
Pápay József, Luezay Árpád, Bo­
ti a Ferenc, Enyedy Imre, Halmi 
Endre és Tar János fogják elját­
szani. Tankó Béla, a kiváló filo­
zófus megnyitót mond, Hankiss 
professzor pedig Moheréről beszél. 
Az énekkar pedig szebhnél-szehh 
dalokat fog előadni. Az estét igen 
nagy érdeklődés előzi meg.

A jókedvű tolvajok. A múlt éjjel a 
Teleki-utca 82. szánni ház ú jváráról 
ellopták a Baracsejku János tulaj­
donát képező gyermekkocsit és a 
kint levő értékes ágyneműket. - A 
rendőrség a nyomozás során megái- 
lapitottai, hogy a tettesek kelten vol­
tak és úgy látszik, agyon jó kedvük 
lehetett a sikerült lopás után, mert 
az egyik beleült a gyermekkocsiba 
és a másik tolta cl. Az a mély ke­
réknyom, ami utánuk maradt, leg­
alább is ezt látszik igazolni.

Kossuth-utcai temetőből dl. 
Nagy Lajos kriptájáról hősi ha­
lált balt fia harctéri fakeresztjét 
lelketlen emberek letörték, elvit­
ték. Nyomravezető, esetleg meg­
találó illő jutalomban részesül, 
h clvilagositást délelőtt Nemzeti 
Hitelintézetbe Kossuth-utca 7. sz. 
kérünk.

Gyászhir. Békéssy Arthur nyug. 
máv. főellenőr, 73 éves, folyó évi 
május hó 18-án reggel 9 órakor 
csendesen elhunyt. Temetése má­
jus 19-én d. e. 11 órakor lesz a 
Széchényi-u. 25. sz. gyászházból.

Lopás nz öltözőben. A DEAC va­
sárnapi mérkőzése alkalmával, ed­
dig még ismeretlen telle nz Ügclő- 
téri sporttelep öltözőjéből, az Orosz 
István ruhájából ellopott 1000 koro­
nát. A nyomozás eredményre nem 
vezetett, mert megállapítást nyert, 
hogy az öltözőt a játék alatt nyitva 
hagyták és igv oda bárki könnyen 
bemehet ett.

A fasor locsolása. A városi ta­
nács Ronesik Jenő dr. tüzoltófő- 
paranrsnok javaslatára megen­
gedte, hogy a Piac-utca fasorá­
nak sétányát tűzoltók locsolják és 
tartsák rendben. Ezt a munkát a 
tűzoltók szakszerűbben végzik 
majd. mint más munkások és 
valami kis mellékkeresethez is 
jutnak. A locsolást mindennap 
köt-két szabadnapos tűzoltó végzi.
A locsol,'isi munkákért a vas- és 
rézbutor gyár, amely a padokat 
kihelyezte s amely a locsolást vé­
geztetni tartozik, a tűzoltók dí­
jazására 1.1,000 koronát s a nyug­
díjalapra 5000 koronát fizet s a 
locsoláshoz szükséges tömlőt is 
adja.

Köszönetnyilvánítás. Lókody Són 
dór és családja köszönetilket nyilvá 
ailják mindazoknak, akik Lókody 
Sándorné elhunyta és temetése aí 
halmából részvétny ilalkoza lukkal, 
vagy megjelenésükkel osztoztak a 
család gyászában s annak fájdalmát 
részvétükkel enyhíteni igyekeztek.

A Közhasznú .Munkáskert Egye 
sulel tudatja a bérlőkkel és a kö­
zönséggel. hogy paláinlok a leg­
olcsóbb árban kaphatók Árpád­
telep, X'ilmos-laklanya mögött.
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Halálozás. A legkínosabb fájd»i- 
lomlól összetört szívvel tudatjuk 
szivünk legdrágább kincsének, 
ANNVSKA kisleányunknak folyó hó 
17-én, éjjel 11 órakor életének 3-ik 
évében rövid, de nagyon snlyos 
szenvedés után történi csendes el­
hunytál. Rövid élete egy földrészéin 
angyal éle.le voll, beszédes kis ajka 
jóleső derül lopott szivünkbe, vi 
(lám kacagása elfeledtette az élet 
legnagyobb gondját is. Halála éles 
tőrként járja át vonagló, vérző szi 
vünket, örök bánat otthonává tévén 
azt. Drága kicsi halottunkat c hó 
19-én, pénteken délután fél 4 órakor 
a közkórház haloltasházából kísér­
jük utolsó útjára a Hatvan-utcai le 
mclőbe. Édes kicsi leányunk ! Aliid 
jál csöndesen ! Siri álmod fölött a 
szülei szeretet kiolthatatlan lángja 
fog világolni örökké ! Szülei : Nagy 
Károly és neje Miskolczi Erzsébet 
Nagyszülei : Miskolczi András és 
neje, özvegy Nagy Józsefné. Testve 
rei : Károly, László, Lili, Irma. 
Nagynénje! : Mariska férjével Heller 
Józseffel és gyermekeik, Zsófiba, 
Keresztszülei : Szabó Kálmán nejé­
vel Seheppel Erzsikével és gyerme­
keik — és az összes rokonság nevé­
ben is.

Meghiúsított betörés. Tegnap reg­
gel ugy 5 óra körül kél gyanús em­
ber ólálkodott a Piac-utca- 37. szánni 
ház elölt Bekényi Imre rendőrellen­
őrnek nagyon gyanús volt a kél alak 
és ezért sietve ment tehát feléjük, 
hogy leigazolhassa- őkel. A két em­
ber azonban látva a rendőrellenőrt, 
nagy sietve odébb állóit. A rendőr- 
ellenőr, amint arra a helyre ért, a 
hol a két gyanús alak állóit, meg­
meglepetve látta, hogy a pince vas- 
rácsozata fel van feszítve Az éber 
rendőr betörőket zavar! meg meg­
kezdett munkájukban, akik a Fekete 
Jakab férfi divatiizleténok raktár­
helyiségébe akartak betörni. - Már 
nem ez az első eset, hogy betörők lá­
togatják meg Fekete Jakab üzletét, 
most szerencsére az éber rendőrel­
lenőr meghiúsította a betörésükéi.

Halálozás. Súlyos csapás és 
mely gyász érte Lókody Sándort, 
a népszerű, köztiszteletben álló 
vendéglőst és családját. Felesége 
Kaufmann Mária tegnap hirtelen 
i osszál lelt és meghalt. Szivszél- 
hüdés ölte meg.

Zsebtolvaj a piacon. A rendőrsé­
gen panaszt teli Szalhmári László­
dé, hogy a Csapó utcai piacon isme­
retlen tettes a, táskájából ellopta két 
takarékkönyvét és 2000 korona kész 
pénzét. A takarékkönyvek 7000 ko­
ronát képviseltek. Az ellopott taka­
rékkönyveket a rendőrség azonnal 
letiltotta és így sikerüli is nyomra 
találni, meri az egyik takarékkönyv- 
vei már beváltás végeit jelentkeztek 
a Kölcsönös Scgélyzö Egylet pénz­
táránál. A rendőrség rövid időn be­
lül letartóztatja a tolvajt.

Nyári divat-harisnyák c< kez- 
tyük minden színben Sebőn Sán­
dor kcx.lvü, kötszer és orvosi mű­
szerül ra Dcbreczen, Piae-u. 14.. 
Csapó-utca sarok.

\ nkmerő éjjeli betörés a K Tóth 
Miliály-utcán. A debreczeni állam- 
rendőyscgen feljelentési teli Gyulai 
József Könyves Tóth Mihály-ulvn 
, ,v-:,ni dbdl i lakos, hogy ísmerct-
, 1'‘llesek éjjel betörlek hozzá és

elvdlek minden elvihetők A nyomo 
/ils “»egál lapította, hogy a lettesek 
alkules segélyével kinyitották a kel l 
'l.ll"l es az udvaron talált létra se­
gítségével a padia mentek fel. A 
pada.jto wei iheim /arát leverlek és 
:l, l,:H ;m 1:111,11 óimnál lehordták és 
els/allilotlak. Majd később feltörték 
míg az udvaron levő nyárikonyhát 
V < s ''lv|Rék a tel jes felszerelését 
Nem hagyjak bátra semmi mást a 
padlónál es a csupasz falaknál.
■villái Józsefnek , kára lübb 30,(XX) 

koronánál. A -endörség a feljelen- 
es nyomán megindüotta a legszé­

lesebb kom nyomozást az éjjeli be 
török kézrekeritésém " ' 1

A kollégium ügyei az egy­
házkerületi közgyűlés előtt.

Az Egyetértés tudósítójától.

A tiszántúli református egyház­
kerület csütörtökön folytatta ülé­
séi. Pontban 0 órakor nyitotta 
meg a közgyűlést gróf Degen féld 
József főgondnok. A Kollégium 
ügyei foglalták le csaknem az 
egész délelőttöt, melyeket szent­
péteri Kun Béla dr. .egyetemi ta­
nár, igazgatótanácsi jegyző, refe 
rált. Mindenekelőtt az igazgató- 
tanácsot alakitolták újra. Hat 
évre titkos szavazással megvá­
lasztottak fi egyházi és 8 világi 
tagol. A nyolc egyházi tag leli : 
Balogh Ambrus, Berey József, 
Harsány! Pál, Kiss Ferenc, Sass 
Béla, Török Imre, F. Varga La­
jos. Végli József; nyolc világi tag­
nak pedig egyhangúlag Csaba 
Adorján, Fekete Márton, Gulácsv 
István, György Endre, Kulin Imre 
dr. szentpéteri Kun Béla, Sza- 
lánczv Bertalan. Szomjas Gusz­
láv lettek megválasztva. Hasonló­
kép rögtön megválasztották a ta­
nárválasztó küldöttséget is, mely­
nek tagjai lettek ; Balogh Ambrus, 
Kovács Lajos, Török Imre, Szabó 
Antal négy egyházi és dr. Dórzi 
Imre, György Endre, Szalánczy 
Bertalan, dr. szentpéteri Kun Béla 
négy világi tag. A bizottságok 
megválasztása után rögtön a két 
tanárt választották a debreczeni 
reformáus főgimnáziumhoz. — A 
Barrza József helyettes igazgató 
halálával mgüvesedelt latin-ma- 

ar tanszékre egyhangúlag dr. 
Zsigmond Ferenc karrzagi fő- 
gimnáziumi lanárt választották, 
aki nemcsak mint kiváló szakem­
ber és pedagógusi hanem mint 
irodalmi ember messze kimagas­
lott n többi 4 pályázó felett. A 
Karai Sándor igazgató nyuga­
lomba vonulásával megüresedett 
szám tan-természet tani tanszékre 
nagy szótöbbséggel Spániel Vince 
marosvásárhelyi tanárt válasz­
tották meg, aki sokoldalú képes­
ségénél fogva predesztinálva van 
a kiváló Karai Sándor tanszékére. 
Vele szemben dr. Vekcrdg Béla 
hódmezővásárhelyi rendes tanár 
két szavazatot kapott. Ezután a 
tárgysorozat kapcsán kimondot­
tak. hogy az egyetemi internátus­
bán lakó tanároknak ál kell adni 
lakásukat.

Hosszabb vitára adott alkalmat 
az inlcrnátusi és tápintézeti ala­
pok és az ezzel kapcsolatos gyűj­
tés felosztásának ügye. A nagy 
drágaság különösen a fűtőanyag 
árának abnorm is felemelkedése 
ezeket a pénztárakat romlásba 
döntötte és ennek felsegélésére az 
elmúlt nyáron az egész Tiszán­
túlon nagy arányú gyűjtést ren-
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> lezárva 
közel két

deztek. A gyűjtés me, 
nines, de eddig is mar 
milliót tesznek ki n hívek ado­
mányai. Ebbe Debreczcn városa 
250.000, a debreczeni egyház 
100.000, gróf Degenfeld József 
20.000 koronát adott ezeknek és 
több más nagy adakozónak kö­
szönetét szavaz a kerület. A 
hegvült adományokról most sza­
mot el a gyűjtő-bizottság. A köz­
szükségleti alap, konviktusi és in- 
ternátusi pénztárak közt fogják 
felosztani. Minden adományok 
dacára sem képesek ez intézmé­
nyek megélni, ezért kellett a püs­
pöknek az amerikai magyar kál­
vinistákhoz fordulni segítségért. 
A püspöknek ez a nagyarányú 
vállalkozása teljesen magán jel­
legű. útja sem az egyházkerületi, 
sem a kollégiumi pénztárt nem 
terheli. Majd a liszadadai ingat­
lanok ügyével foglalkoztak, dr. 
szentpéteri Kun Béla beható elő­
adása alapján.

Ezenkívül dr. Radó Endrét egy 
évre szabadságolták, ugy, hogy 
helyettesét maga fizeti. A refor­
mátus tanítóképző-intézetben egy 
rajz és egy tornatanár! állásra el­
rendelték a pályázat meghirdeté­
sét. Dr. Hoffer András főgimná­
ziumi tanártól az esküi kivetlek.
A gimnáziumi magán- és külön 
vizsgadijat 1600 koronára emelték, 
ugv. bogv a belliivatalnokok gyer­
mekei az eddigi 250 koronát fize­
tik és a szegény tanulók díjmér­
séklést kapnak. A felvételi vizs­
gád! j tárgyanként 100 korona.

A népiskolai tanügyi bizottsági 
ügyeket Kiss Gvörgy referálta. 
Bejelenti, bogv a bizottság uj elő­
adót választott dr. Varga Jenő 
tanár személvében. Nagyobb ügv 
volt a „Tanitók Lapja“, melynek 
kötelező előfizetése ellen két egy­
házmegye óvást emelt. Az egyház j 
kendet ugv határozott, hogy igye­
kezzenek a Debreczeni Protestáns 
Lap és a Tanitók Lapjának szer­
kesztőségével megállapodásra 
jutni, hogy a két lap helyett egy 
adassák ki és ez tétessek kötele­
zővé. addig is. míg ebben dön­
tés lesz. egv egyházban csak egy 
példányban járassák a Tanitók 
Lapját.

Több kisebb ügy elintézése után 
egv órakor gróf Degenfeld József 
főgondnok megköszönte a tagok 
munkáját, az ülést berekesztette. 
Tónik Imre. hevcsnagvkmisági es­
peres megragadja az alkalmat, 
hogy az elnöklő grófnak1, aki oly 
nagy buzgalommal vezette az 
ülést és az előadóknak hálás kö­
szönetét mond.

LEIT és 
mai Ide­
genpénztDollárt

arany, ezüst
pénsl legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,
Debreezen, Kossuth-ntea 11.

idegen kifizetések
ilefl olcsóbb népi frren. telefon t03.

Rézkénpor
Raffia

legolcsóbban beszerezhetők a

„Hangyá“ban

Leidenfroat Ármin megírni 1. Egy 
régi hires debreceni családnak tagja 
fialt meg r hó 10-án Budapesten. 
Leidenfrost Armin nagykereskedőt, 
az ügyes kezű ezermestert mindenki 
ismerte Dcbreczen ben és még ma is 
sokan emlékeznek reá. Atyja Leiden- 
frost Gyula a 00-as években Debre- 
czen városi tanácsos volt, vagyonos 
ember, rokonságban volt a Rinkl- 
csaIáddal. Fia, Annin a kereskedői 
pályára lépett. A Piac utcán jóme- 
11 elelii üzlete volt. Kitűnő üzletem­
ber volt. Nagy gyakorlati s művészi 
érzékével tinit ki. Ügyes műkedvelő 
szobrász volt. Agyagot, kővet fara­
gott. Csikósa a művész világ elisme­
rését vívta ki. Debrecen népe a nép­
ünnepélyek rendezéséről ismerte. 
Tűzi játékai a csolnakázó tavon n 
legkedveltebb népünnepélyek voltak. 
Később Budapesten a Hangya fiiüz 
telébe került mint vezető tisztviselő. 
Nagy gyakorlati kereskedői érzé­
kének sok hasznát vette a Hangya ! 
Most 64 éves korában meghalt. Te­
metése e hó 18-án volt. Halálát lia, 
Leidenfrost Gyula fővárosi tanár és 
Leidenfrost Sándor fővárosi tanár 
és festőművész gyászolják

Hagyma kilogrammonként 92 
koronáért kapható összes flók- 
ánidóinkban. Magyar Köztisztvi­
selők Fogyasztási Szövetkezete.

Lóverseny.
Az Egyetértés tudósítójától.

A debreczeni Lovaregylet lég­
im]) kezdte meg három napos ló­
versenyét. Napsütéses, de szeles 
időben folyt le az első napi ver­
seny, amelynek ragyogó, előkelő 
közönsége volt. Nemcsak Dcbre- 
czen. de a vidék és különösen 
Szabolcs vármegye előkelősége je­
lent meg a versenyek megnyitá­
sán, amelyet a legteljesebb mér­
tékben sikerültnek lehet mondani. 
Szép mezőnyök indultak és szép 
futamok voltak.

Az első versenynap részletes ered 
menye a következő :

I. Megnyitó verseny. Dcbreczen 
szabad királyi város dija. Sikver- 
senv. Elsőnek 3000. másodiknak 
200Ó. harmadiknak lOOO korona. 
Első lett Roszpénz, lovagolta Genesv 
Károly: második Korhely. lovagolta 
Jármv Andor; harmadik lady, lova­
golta Orosz Endre.

II. Gátverseny handicap. Elsőnek 
12.000. másodiknak 1000. harmadik 
nak 10(X) korona. Első lett Bo 
váry. lovagolta Orosz Endre rnáso 
dik Repkény, lovagolta Poller Jó 
zsef; harmadik Black Girl, lova 
gotta Genesv Károly.

III. Nyírvidéki akad,áh verseny 
Elsőnck 7fXX). másodiknak 2000, har­
madiknak 1000 korona A nemzeti 
liadsereg lisztjei tulajdonában levő 
saját lovak részére. Első lett Ildikó, 
lovagolta Kenyeres János: második 
Agio. lovagolta Perezel Aladár 
harmadik Füri. lovagolta Binder 
Ottó.

A versenynél Appán Zsigmond 
lova Alag kitört, Jármv Andor tova 
Pisla, a második akadálynál telim 
kall. Jármy könnyebb sérülést szén 
vedelt. A mentők nyomban első se­
gélyben részesítették.

IV. Hortobágyi díj. Sikversenv 
Elsőnek 14000. másodiknak 5000. 
harmadiknak RXX) korona I tső telt 
Kalifa, lovagolta Kánya Antal: má­
sodik Nóta. lovagolta Melik Andor 
harmadik Mnriette. lovagolta Panlv 
Hartmann

V Báró Fiálli Lászlii emlékver­
seny. Akadályversenv \/ elsőnek 
16.000 másodiknak 100. a harmadik 
1000 korona. Első lpt1 Tedd reá, 
lovagolta I.uezenbaener Raoul; má 
sodik Djilvekair, lovagolta Panlv 
Hartmann: < harmadik Rapport, to 
vágott a if jabb Ma iláUt József gróf
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EGYETÉRTÉS 5

Tiz milliós burkolási praoram- 
mat faoaditt eNedrosi tanács.
Kis kockakővel helyette­
sítik az aszfalt- és makn- 

dám burkolatot.
Az Egyetértés tudósítójától. -

A városi tanács attól a gondo­
lattól vezéreltetve, hogy elsősor­
ban a város belterületén igen 
rossz karban levő úttesteket javít­
sak ki, a kövezési programmba tel 
\ctl munkák sorrendjét kérte be. 
Tóth Emil dr. tanácsnok, az ügy 
referense, be is szerezte a szüksé­
ges adatokat s ezeket tegnap tar­
tott ülésén vette tárgyalás alá a 
tanács, aminek során igen jelen­
tős megállapodásokat létesített.

A munkák sorrendje a Pro­
gramm szerirt az, hogy először a 
köves utcák közül a Böszörményi - 
tilat, a Darabos-utcát és a Piac- 
utcai javítják ki; a makadám bur­
kolatú utcák közül a Csapó-, Mik­
lós-, Péleríia-, Bethlen- és Mester- 
utcákon, valamint a Simonvi- 
11 Ion végzik el az útjavítási mun­
kákat.

A makadám burkolat a város­
ban ép úgy, mint az aszfaltburko­
lat, nem vált be. Az aszfaltburko­
lat nagyon gyorsan és erősen rom­
lik, a makadám burkolat pedig a 
gyors romlás mellett igen sok port 
lejíeszt. Ezért a mérnöki hivatal a 
makadám javítás mellett kiskoc­
kakőburkolatra is költségvetést ké 
s/itelt. Ív költségvetés szerint a 
kiskocka kő-burkolat tiz éves átla­
gol véve föl, sokkal kevesebbe ke­
rül. mint a makadám s amellett 
jobb, tartósaid), pormentesebb. A 
most elkészítendő 23,000 köbmé­
ter makadám-burkolal ugyanis I i 
millió 700,000 koronába kerül, de ! 
tiz év alatt a fenlartása 13.700,000 
koronába, összesen tiz év alatt te­
lni lö.400,000 koronába. Ezzel 
szemben a kikockakő lefektetése 
9.140,000 koronába s tiz év alatt 
fenlartása semmibe sem kerül. A 
megtakarítás tehát hatmillió ko­
ronánál több.

A városi tanács a mellett foglalt 
állást, hogy a programra szerint 
már most végrehajtandó munkák,
,a jelenleg makadám úttesteken is, 
kiskockakővel hajtassanak végre s 
lassanként az aszfalt-kocsiutak 
burkolata is kiskockakővel cserél­
tessék föl.

Az aszfalt gyalogjárók javítá­
sára a tanács 730,000 koronát ál­
lapított meg.

1922 május 19.

A központi választmány 
közleménye.

Értesítem a város lakosságát, 
Imgy a nemzetgyűlési képviselő- 
választásokhoz szükséges „Igazo­
ló lap" kézbesítését a jövő hét 
folyamán eszközöltetem. Az iga- 
zoló-lapot minden választó őrizze 
meg.

Az igazolvány a személyazonos­
ság igazolásának a megkönnyí­
tésére szolgál. Az igazolvány hiá­
nya sem a szavazóhelyiségben 
való megjelenésnek, sem a szava­
zásnak nem akadálya,

Mehreren, 1922 május Ki.
Polgármester h,

A városi tanács kiutalta tisztviselőinek 
és alkalmazottainak az átmeneti segélyt.
A napokban kifizetik a megélhetési előleget is.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Megírta az Egyetértés, hogy a kor­

mány a. tisztviselők segélyét 100 
130 százalékkal felemelte, illetve át­
meneti segély cimén a segély száz 
és ezen leiül való százalékát állapí­
totta meg. Az erre vonatkozó rende­
letét tartalmazó hivatalos lap teg­
napelőtt érkezeit meg Dcbrcczenbe s 
tegnap referálta az ügyet a tanács­
ülésen Vass Károly dr. tanácsnok, 
aki hosszabb előterjesztést lelt az át­
meneti segély kiűzetésére vonatko­
zóan is.

A városi tanács egyhangúan elfo­
gadta a tanácsnok előterjesztését s 
mindenekelőtt örömmel és megnyag 
vással vette tudomásul, hogy az ál­
lam gondoskodni kivan a tisztvise­
lők és alkalmazottak megélhetési le­
hetőségének biztosításáról.

Kimondta a városi tanács, hogy 
mivel az eddig megjelent kormány­
intézkedések szerint ezek a segélyek 
a nem szorosan veit alkalmazot­
takra és tisztviselőkre is vonatkoz­
nak, sőt a nyugdíjasokra is, — a 
most megállapított átmeneti segély­
re vonatkozó rendeletét a most meg­
nevezettekre is kiterjeszti mér.

Kimondta egyben a tanács, hogy a 
megállapított átmeneti segélyeket 
május havára a házipénztár terhére 
előlegként már most kiutalja és uta­
sította a számvevőséget, hogy a se­
gélyekéi fizettesse ki úgy a szorosan 
vett, mint az egyéb közigazgatási al­
kalmazottaknak x a nyugdíjasoknak 
is. Azért határozta ezt el a tanács 
csak a május havi segélyekre, mert 
a végrehajtási utasítás a legköze­
lebbi napokban bizonyára leérkezik 
s akkor nem lesz szükséges a segé­
lyeket állami előlegként kezelni. Ez 
átmeneti segélyekkel egy idillien kap­
ják meg a tisztviselők a segélyki- 
egészitő pótlékot, vagyis azt az ösz- 
szeget, amely az eddig tényleg ka­
pott segélyük és papíron volt segé­
lyük közt mint különbözet mutat­
kozott.

Bejelentette'még Vass Károly dr.. 
hogy néhány nap múlva minden va­
lószínűség szerint a közgyűlés állal 
már régebben megszavazott megél­
hetési segély is kiutalásra kerül.

A tanács az átmeneti segélyek ki­
utalása körül szükséges eljárással 
Vass Károly dr. tanácsnokot és Ary 
Lajos tb. főszámvevőt bízta meg.

A rozsliszt kivitele.
Budapestről jelentik : A rozs­

liszt kivitele ügyében létrejött a 
megegyezés a cseh és a magyar 
kormány között. A csehek a kon- 
tigens erejéig (400 vagon) a sza­
badforgalomban vásárolják meg 
a rozslisztet. A földmivelésügyi 
minisztériumban már előbb meg- 
állapilott kvóta arányában az 
exportőr cégeknek most megenged 
lek. hogy n kiadott kiviteli enge­
délyek alapján más külföldi fel­
vevő helyekre is kivihessenek 
rozslisztet.

A föld jövedelmezőségének nagy­
arányú emelkedése ismételten arra 
ösztönözte azokat a bírt oktulajdono­
sok at1, akik földjüket bérbe adlak, 
hogy a haszonbér megállapítása kő­
éül helyzetet azzal kívánta át­
hidalni, hogy a vitás ügyek eldön­
téséi a bíróságra bízta. A legutóbb 
mghozott bírói ítéletek figyelembe 
is vették a mezőgazdaság ugrássze- 
rüleg növekedő jövedelmezőségét és 
a legtöbb esetben jóval nagyobb ha­
szonbér fizetésére kötelezték a bér­
lők mint a szerződésben régebben a 
felek egymás között megállapodlak. 
Most ismét erős küzdelem indult meg 

-a két szembenálló érdekeltség kö­
zött.

Becs, május 18. A Neues Acht- 
vhrblatl a belpolitikai helyzetről 
többek között ezeket Írja :

V kormányválság, amely a ge­
novai konferencia következtében 
több heti halasztást szenvedett, 
most közvetlenül kitörés előtt áll. 
Schober szövetségi kancellár ál­
lása a genovai hitelekkel talán 
még megmenthető lett volna, — 
azonban a kancellár üres kézzel 
lért vissza. A nagynémetek, akik­
nek közreműködése nélkül a mos­
tani pártviszonyok közöli semmi­
féle kormány nem tarthatja ma­
gát, Sehobernek nyíltan hadat 
üzentek, megtagadva a 120 mil­
liárdnyi hitel megszavazását. 17 
pillanatban nem lehet kétség az 
iránt, hogy a kormány nyom­
ban a kancellár visszaérkezése 
után lemond.

TISZTELT POLGAHTAKSAK !

Tolnay Kornél
11. választókerületi nemzeti pol­
gári párti képviselőjelölt f. hó 
21-én, vasárnap délután 3 órakor 
a Varga-kertben, a K. Tóth Mi- 
hály-utea Iá. sz. alatti Gyulay- 
vendéglö udvarán, 4 órakor
pedig a Gázgyár-utca 8. szám 
alatt a Csolnakázó-tónál

BltOGB AM.VÜESZÉDIT 
mond.

A kéltségek polgárságát a gyű­
lésre tisztelettel meghívja

I n Tengeri hatalmak óira m- 
! kezdtük a hadihajók építéséi.

1
 London, május 18. Chamber­
lain az alsóházban kijelentette, 
hogy a tengeren való egyensúly 1 
rendszere, amelyet Washington­
ban megállapítottak, immár meg­
dőlt, mert Japán uj csatahajó épi 
lését kezdte meg, amiért is az 
Egyesült Államok és Anglia kény­
telenek 2—2 legmodernebb tipusu 
uj hadihajó építését megkezdeni.

Kereskedelmi alkalmazottak 
kongresszusa Délünkén,
A Debreezeni Kereskedelmi Al­

kalmazottak Egyesülete, mely 
nagyértékü munkát végez a ke­
reskedelem békéje, az alkalma­
zottak erkölcsi és anyagi jóléte 
érdekében, mozgalmat indított 
egy Debreczenben tartandó kon­
gresszus érdekében. A kongresszu­
son, a mutatkozó jelek szerint, 
részt vesznek az ország összes vi­
déki egyesületei és szervezetei, — 
hogy egységesen állást foglalja­
nak a teljes vasárnapi munkaszü­
net, a hatórai záróra s az alkal­
mazottak nyugdíjintézetének meg 

I valósítása tárgyában. A kongresz- 
szus határozatából küldöttség fog 
Budapestre menni, hogy a vonat­
kozó törvények megalkotását so- 
ronkiviil szorgalmazza.

Érdeklődőknek már most is fel­
világosítással szolgál a titkárság 
(Rontsuk Kornél-cég).

Eddig a. bíróság ha a régebben 
megkötött eredeti szerződés kész­
pénzben állapította rneg a haszon­
bért, semmieselre sem voll hajlandó 
terménybért megítélni. Ezen akar­
nak most a birtokosok változtatni 
és az egész vonalon a terményből! 
kívánják rendszeresíteni. Ez azon­
ban még a kevésbbé súlyos módosí­
tás, amit a birtokosok a bérlőkkel 
szemben követelnek, mert ezenkívül 
arra is fölkérték a kormányt, hogy 
rendeletileg tegye lehetővé szá­
mukra a bérlet rögtön, felmondásé 
mik lehetőségéi. Jla a bíróság bér­
megállapítása nem elégi lené ki a 
földbirtokos!, akkor ilyen esetre azt 
óhajtják elérni, hogy joguk legyen a 
bérlőt a bérletből kitenni. Legfel­
jebb azt az irányítást engednek ál a 
kormánynak, hogy rendeletben szab­
ja meg, hogy minő feltétellel történ­
hetik a földbirtokos, esetleg a bérlő 
felmondása. Természetesen a bérlők 
körében nagy izgalmat kelteti a bér 
beadók terve. ,

A bérlők érdekképviselete részle­
tes beadványban tiltakozol) a iöld- 
mivelésügyi miniszternél, amelyben 
kifejti, hogy minő károsodással jár­
na a fogyasztásra, ha * bérbeadók 
kívánsága szerint a jövőben az 
aranyparitásnak megfelelő termény­
bort kellene fizetniük. Kifejtik, hogy 
az államnak azért sem szabad pár 
ezer bérbeadó törekvését' honorálni, 
mert akkor a bérlők szerint a jelen­
leg bérleti gazdálkodásban levő bá­
rom millió hold földön termelési 
anarchia keletkeznék és a termény­
bér rendszeresítését, valamint meg­
drágítását a bérlők a fogyasztókra 
kénytelenek áthárítani.

A szemben álló felek összecsa­
pása a legközelebbi napokra vár 
ható, amikor a földmivelésügyi mi­
nisztérium a termelők és a bél lók 
bevonásával értckez'elet tart

Dr. Lengyel Zoltán
f. hó 21-én (1. u. 4 órakor a Bika 
nagytermében tartandó program- 
beszédére oly óriási az érdeklődés 
városunkban, hogy már csak né- 
háy páhollyal rendelkezik a ve­
zetőség.

Páholyokra előjegyzést elfogad 
dr. Lengyel Zoltán párlirodájii
’itte-u. 43. szánt (Pannoplii-

szálló) földszint. Telefon : 1388.

az intéző-bizottság.

Ma este lesz

László bohóc 
jutalomestélye

a Gazdag cirkuszban.
100,000 (oiztrák) korona

annak, akt nem fog ka- 
cac.ni. Teljesen uj műsor 
Kezdete fái 9 órakor.

Gala Péter
Cailler

Kohler
svájci tejcsokoládé,
Plsehlnger és Suhiíjdn csokoládé, 
Dessertek és mindenféle színházi 
cukorkaktilöulegeseégek nagy vá­

lasztékban kaphatók a
„HAMVÁBAN“ Rózsa-utcza.



/ ■: r, r E T E n r E s 1922 május 1<J.

•ill| 1» Korona, mind» torlbbl 
' 1 >0 korona, mind#« további 

dl#z#r#»#n laataak (•laitmltr#.
lyeaekben lo bakOldhotd 
101 föladni. Telefonsáéin i 4ARANY,- EZÜST -TTiii r»i ■ I ni I ■ I an ni 1..mini............... I II ........... .

B .
1 Í

Vasárnap délután tél ß órakor a 
\ asutas-pályán látja vendégül a 
l’MTK a Iíisvárdai Testedző Egye­
sületet, amely csak az elmúlt vasár­
nap is bebizonyította, hogy nem sza­
bad a vidéki egyesületek erejét le­
becsülni. Otthonában a KASÉ, a baj­
nokság vezető egyesülete, egy fél­
idős KTti fölény dán alig tudta el­
döntetlenné tenni az eredményt. A 
csapaton meglátszik Gruber fővá­
rosi tréner keze, bizonyítja az, hogy 
utolsó helyén is meglepetésszerü 
eredményt ért el a tavaszi forduló­
ban. A NyTVE-t 3 : 2 re verte, a* 
DKASE-vel eldöntetlenül játszott. A 
csapatot az idén városunkban még 
nem láttuk, azért mindenki kíván­
csian várja tavaszi bemutatkozását, 
ősszel a KTE győzőit Kisvát dán 
3—2-re.

pénzek beváltása.
Kifizetések. 

Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankiroda
Debrecen, Degenfeld-tér 6
(Kenyérpiac) Telefon 209. sz.

A PMTK felkéri játékosait, hogy 
erős két kapus tréninget tart, miért 
is délután fél 5-kor okvetlen jelenje­
nek meg a pályán. Szakosztályi ülés 
es le fél 8 órakor.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dl«. SXATAI FERENC.

MIM,
KIADJA:

Mr. járt* á* e Tliiántell
«•t ftiyvbftitás riHiliti■FR*aá*-fá

■iimiiiiiiiin
Apróhirdetések az Egyetértés 

részére felvétetnek.
fiiiiiibbeiiieii

Busy italok 
Cocktail 

Flip
Swedisch Punch 

Whisky 
Gin

Espezial
elsőrangú likörkülönlegességek, 
cognac, finom pecsenye------ö   i -   pl vvvil ) V v o

asztali borok. Csokoládék,
cukorkák és Dessertck a leg­
előnyösebben beszerezhetők

Burg Sámuel
csemege üzletében 

KOSSUTH-UTCA 19.
Csokonai színházzal szemben.

Bőrtárczákat,
ridikülöket, utazó és ügy­
nöki táskát, levél-, szivar- 
és pénztárcákat elsőrangú 
kivitelben olcsón készít és 

javít
Szentpétery Miklós

bőrdíszmű vés
Széelienvi-íKfíi «_ e™»»

a Péterfia-utca 
8. sz. ház azon­
nalbeköltözhető 
5 szobás lakás­
sal. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonossal

H.Courths-Mahler 
regényei:
Vergődő szerelem . 
Forgószél kisasszonv
Diana .....................
Szeretlek. . . . ’
Az ö gyermeke . .
A kertészék Katója 
\ szép miss Lilian 
Bettina asszony és fiai 
A fejedelemasszony.

nyakéke . . . 
Liselotte házassága 
Az Ö felesége. . .
Éva.........................
Két asszony . . .
A konzul felesége 
A végzet .... 
Bocsáss meg, Lóri 1 
Warnsletten Lena. 
Loló hercegnő . .
A csillagok felé . .
A fogadott leány .
A szilaj Orsolya . 
Szegény kis Anni .

Ara K 101
Ara K 101
Ara K 101
A ra K 101
Ara K (VJ
Ara K 91
Ara K 117
Ara K 117

Ara K 138
Ara K 94
Ara K 82
Ara K 82
Ara K 127
Ara K 82
Ara K 117
Ara K 82
Ara K 82
Ara K 82
Ara K 101
Ára K 82
A ra K 82
Ara K

a
138

Ferencz József-ut 26-ik szám alatt.
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ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, eo

vagy akik oeoeooooeooo

házukat el akarják adni, f

fi

eredményt csak úgy ér 
nek el, ha megfigyelik az

EGYETÉRTÉS"

Leány vagy nsszoiiv
másféléves gyermek' 
mellé Nagyiétára azon­
nal kerestetik. Érte 
kezni lehet Barna-utci 
'[■ sz- 201.-,

Veszek

htréetéal rovatét, mert ett mledent 
megtalálnak, amire ezükségOk van.

uimxn
Ke felezés

Jó karban levő hasz- 
nált bútorokat" clivá- 
nyoknl, mariracoknt,- 
lószőrt, afrikot és <| 
adok. Javításokat pon­
tosan készítek. — Szf 
chcnyi-utca 8. Szent p, 
tery Sándor. így9

Magyar szabó,
ki jó nadrágot készít, 
felvétetik Bihari Zsig­
mondiad, Degen féld -1 í r 
8. sz. 2087

Arenyérl

Fiatal
úrasszony, úriember tá­
mogatásál óhajtja anya 
gileg. — Levelet teljes 
címmel ellátva ,,Aíe- 
sarthim" jeligére kérek.

2077

f ezüstért budapesti leg. 
magasabb napiárat fi­
zetek, K r á m e r, Sl- 

; rnonffy-u. 17. 1504
Tizennyolc bold 

prima föld felesbe ki­
adó. Értekezhetni Jó­
zsef kir. herceg-utca Ifi 
délután 2 órakor. 2082

Kereslet
Igazán szeretnem I 

1 n is megismerni. Az 
alkalmat mégis csak ! 
kegyednek kellene ki­
keresnie. Valami oko-
S SU3Ä*£ m

Keresek
Piac-11 teából

Aranyat,
Brilliánsat, 
Ezüstöt, 
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnerépület

és
Suigos es közvetlen kéretnek ár 
választ igen kérek. —- sév! k| 
Kezeit csókolom. 208r

megjelöíé-
875

Ajánlat
Felelősséd melleit

ingeket, gallérokat ju­
tányosán, szépen mo­
sunk, vasalunk. Oapó- 
utea 11, udvarban. — 

2081

Perfekt
gyors-gépirónőt keres 

j azonnali belépés e nagy 
1 javadalmazással a M;é 
gyar Fők!birtokosok és 
Földbérlők Kereske­
delmi Részvénytársa­
sága, Szenta ima-utca 
13. Iparbank hclyisé- 
geben. 2070

Kereskedelmi (Iflynök
a fűszer- és rövidáru 
szakmából, ki a helyi 
piacon jól be van ve­
zetve, azonnali belé 
pésre felvétetik. Lin­
den féld J. Jenő nagy- 
kereskedő, Gr. Degcn- 
fcld-tér 7. sz. 2081

Fiatul borbélysegéd
állandó alkalmazásra 
felvétetik. Simon Jó 
zsefné, Kemccse. 2079

Debreceni Zóna
szükségbélyc eket ve z 
,,Bélyegotthon“ Fu- 
vésxkvrt-utca 14. szám 
emeleten. 2083

Pállnkalözü (Istók,
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél. Arany 
János-utca 13. Ócska 
vörösrezet napi áron 
veiz. 1185

Poloskairtást
vállal felelősséggel hely­
ben és vidéken Rát- 
bonyi Gábor féregirtó 
Dci reczen, Czegléd-u. 
18. szabadalmazott po­
loskairtó-szer kapható.

1826
Csuz és kösz vény 

ellen legjobb a hires 
Király-balzsam kapható 
a készítő Grósz Nagy 
F ere ne Aranyegysza rvu 
gyógyszer Iá iában, szín­
ház melletl. 141,5

vasat, rezet és min
dennemü lémet leg­
magasabb árért ve­
ssek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok. 000

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Kiadás

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legtna 
gasabb napi áron Sti!- 
ner Mihály, Hatvan-n. 

sz. I. emelet. I960

Hálók, ebédlők
konyhaberendezések,
keményfa és mindéi 
féle bútorokban nagy 
választék, n legolcsób­
ban beszerezhető klzá- 
rólag Hausner Simonffi 
utca 2 'c. bérházi bútor­
üzletében. 1811

Főtér közelében
lévő kétszobás utcai 
modern lakásomat el 
cserélném egyszoba, —. 
előszoba, fürdőszobás 
lakással. Cím a kiadó­
ba»1 • 2078

Veszek
fehcrnemücket, selyme­
ket paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7- sz- 1958

Gépin kalos
műhelynek alkalmas 
helységet keresek. Rak- 
••"1, istállót saját költ­
ség men átalakítok. — 
ochaífiu1 r, mészhomok 
téglagyár. Telefon 1009 

2064

Kétsz.nrnyas 
béléses nagy ajtó Juta 
1 yosan eladó. Iparban! . 
Szenta ima-v. 2069

llnlorok
hálok, ebédlők, uris/.o- 
bák. heneseéek, pl üss- 
diványok még a régi 
olcsó árban sz.cn zhvtől 
be a Hunyadi butoi 
áruházban, Arany Jti­
kos utca 10. 208H

Kézi kocsi
egy dívány eladóés

Czegiéd 11 14. 1233

Gyermekkocsi
alig használt é

Strindberg Ágostnak
Mori»» Í'’'emlő kiadásában, 
Morvay Zoltán fordításában 
megjeleni „AZ APA" ezimü 
nagyhírű munkája 20 K-ért 
nimden dnhínyttíisdében kapható.

Uj, „ ....................
többféle bútorok olcsói 
eladók. Kígyó 35. 208'

W I G) I". TÉKTÉS kiadóhiva 
tálának telefonszáma : 4.

„Magyar Jövendő“
A vidéki Írók lapja. Ára 50 kor.

Debreceni l.ladóiilvalula
Darabos utca 32. szám


